

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 85P/43/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3124203460
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 03. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Róbert Jankovský
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2024:3124203460.1

Uznesenie

Okresný súd Trenčín, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti A., B., nar. XX.XX.XXXX, bytom u otca A., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica – pracovisko Púchov, deti rodičov C. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. XXX/XX, E. F. a otca G. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I.Súd nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým prikazuje matke maloletých detí C. A., nar. XX.XX.XXXX, aby maloletého B. A., nar. XX.XX.XXXX a A. A., nar. XX.XX.XXXX dočasne odovzdala do osobnej starostlivosti otca maloletých detí, G. A., nar. XX.XX.XXXX, ktorý bude vykonávať osobnú starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých detí.

II.Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci zverenia maloletého B. A., nar. XX.XX.XXXX a maloletého A. A., nar. XX.X.XXXX do osobnej starostlivosti otca, ktoré konanie je vedené na Okresnom súde Trenčín pod sp. zn. 85P/33/2024.

III.Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica (ďalej len „ÚPSVaR“) dňa 11.03.2024 doručil súdu návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd nariadil matke maloletých detí, C. A., nar. XX.XX.XXXX, aby maloletého B., nar. XX.XX.XXXX a A., nar. XX.XX.XXXX dočasne odovzdala do dočasnej osobnej starostlivosti otca maloletých, G. A., nar. XX.XX.XXXX, ktorý bude vykonávať osobnú starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých detí s tým, že toto neodkladné opatrenie malo trvať až do právoplatného skončenia konania o zmene zverenia maloletých detí do osobnej starostlivosti otca. V návrhu sa uvádzalo, že z doposiaľ vykonaných opatrení sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately vyplýva, že môže byť život, zdravie a priaznivý vývoj maloletých detí A. ohrozený. Otec maloletých detí G. A. uviedol, že matka maloletých detí im ubližuje, najmä staršiemu B., fyzicky ho napáda, pred oboma maloletými sa vulgárne vyjadruje, vulgárne im nadáva a to už dlhšiu dobu. Matka maloletého B. fyzicky napadla, pričom mu spôsobila škrabance na bruchu maloletý kontaktoval otca, že u matky nechce byť a prišiel k otcovi. Otec sa snažil matke maloletých dohovoriť, ale vulgárne vynadala aj jemu. Otec maloletých absolvoval s maloletým Timotejom lekárske vyšetrenie u ošetrojúceho lekára A. H. B., ktorý obom maloletým deťom poskytuje lekársku starostlivosť. Uvedené skutočnosti nahlásil aj miestnemu príslušnému Obvodnému policajnému zboru Púchov. Aktuálne je maloletý B. v starostlivosti otca, o čom otec matku maloletých telefonicky informoval a podal návrh o zverenie maloletého B. do osobnej starostlivosti, ktorý neskôr doplnil o návrh na zverenie aj mladšieho syna A.. Rodičia maloletých detí žili v spoločnej domácnosti u rodičov otca maloletých až do rozvodu manželstva zo dňa 17.10.2013, kedy sa Rozsudkom Okresného súdu v Považskej Bystrici, vedeného pod sp. zn. 4P/62/2013-41 manželstvo rozviedlo, maloleté deti sa zverili do osobnej starostlivosti matky a zároveň sa upravil styk maloletých detí s otcom. Neskôr došlo k zmene úpravy

styku s maloletými deťmi, vedenej Okresným súdom Považská Bystrica pod sp. zn. 4P/38/2014. Otec sa s deťmi riadne stýka a plní si svoju vyživovaciu povinnosť. Obaja rodičia sú zamestnaní, matka pracuje ako čašníčka v G. G. I. v obci E., jej pracovná doba trvá od štvrtka do nedele, údajne nemá dlhy, vlastní byt vo výlučnom vlastníctve, v ktorom žije s maloletými, na byt nie je uvalená ľarcha, mesačné náklady na bývanie uvádza 300 €. Otec pracuje ako operátor výroby v J. K. L., jeho čistý mesačný príjem činí 850 €, pracuje na dve zmeny. Je spoluvlastníkom rodinného domu, v ktorom žije. Dňa 27.02.2024 navrhovateľ vykonal šetrenie v domácnosti matky maloletých za prítomnosti matky a maloletého A.. Matka maloletých nechcela umožniť pracovníčkam úradu vstup do bytu, argumentovala tým, že robí veľké upratovanie a nechce mať v zápise, že má doma neporiadok. Nakoniec vstup do domácnosti umožnila, byt bol rozhádzaný, neporiadok bol vo všetkých miestnostiach. Na vysvetlenie incidentu s maloletým B., ktorý predchádzal sociálnemu šetreniu, sa matka hneď v úvode vyjadrila na maloletého, že je „fagan zasratý“, na otázku, či sa takto bežne vyjadruje o svojom synovi odpovedala, že áno, maloletý je pubertiak, nerešpektuje ju, napáda ju fyzicky, keď mu v niečom protirečí, je vulgárny, začal požívať alkoholické nápoje, našla mu cigarety a žuvací tabak. Podľa tvrdení matky, maloletý B. napáda aj mladšieho brata, nahovára ho, aby šiel s ním k otcovi, matke ukradol 500 €, peniaze berie aj bratovi A., vreckové maloletému B. nedáva. Trvá na tom, aby bol maloletý B. umiestnený v „polepšovni“. Matka sa vyjadrovala aj k osobe otca, že ju v minulosti bil a požíva alkoholické nápoje. Uvedené tvrdenia matky nie sú ničím podložené. Maloletý A. sa nechcel vyjadrovať, bol ustráchaný a plačlivý, nereagoval ani na bežnú konverzáciu. Nakoniec na naliehanie matky uviedol, že aj jemu mal B. vulgárne nadávať, občas mu to vráti a tiež mu povie vulgárnu nadávku, matka o tom vie, otcovi to nemôže povedať, aby ho B. nezbil. Vyjadril sa, že k otcovi chodí rád, bol by najradšej, keby šiel B. k otcovi do C.. Atmosféra v domácnosti bola veľmi napätá, nepríjemná a celkovo pôsobila na dieťa stresujúco. Na sociálnom šetrení v domácnosti u otca, vykonanom v ten istý deň, navrhovateľ zisťoval bytové podmienky za prítomnosti maloletého B. a jeho starej matky. Domácnosť bola v požadovanej hygienickej kvalite. Maloletý má vlastnú izbu a vytvorené podmienky na štúdium a relax. Maloletý B. sa vyjadril, že u otca je rád, je tu spokojný. Na otázku, ako si rozumujú s matkou sa vyjadril, že s matkou nemajú dobrý vzťah, neustále mu vulgárne nadáva, fyzicky ho napáda, priznal, že raz pomýšľal na samovraždu, matky sa bojí. Matka mu ubližovala aj pri písaní domácich úloh, keď niečomu nerozumel, búchala mu hlavu o stôl. Domácnosť je sústavne zanedbaná, matka má neporiadok vo všetkých miestnostiach. Matka maloletému odmieta kúpiť obuv, vreckové mu nedáva, preto si maloletý bez matkinho dovoľenia vzal peniaze a obuv si kúpil sám. Maloletý B. sa toho času nachádza fakticky v domácnosti svojho otca a nechce sa odtiaľ viac k matke vrátiť. Otca má rád, rešpektuje ho, aj starú matku, ktorá býva v spoločnej domácnosti, chce bývať s ním. Z rozhovoru s maloletým B. vyplynulo, že matka sa rovnako nevhodne správa aj k mladšiemu A., fyzicky mu neubližuje, ale tiež mu vulgárne nadáva, kričí. Z uvedeného vyplýva, že matka svojim správaním ohrozuje vo veľkej miere psychický a sociálny vývin maloletého A. a v neposlednom rade ohrozuje aj jeho mravnú výchovu. Domácnosť je sústavne zanedbaná, nie je vedená v čistote a poriadku, matka nezabezpečuje riadnu starostlivosť, maloleté deti nemajú stabilné bytové podmienky, nakoľko matka pracuje v E., v domácnosti na E. F. sa maloleté deti nachádzajú od nedele večera do stredy, od štvrtka do nedele sú v E., ponechané v starostlivosti starej matky, matka deťom jedlo nepripravuje. Matka sa pravidelne vyjadruje veľmi vulgárne a oplzlo na adresu maloletých detí, kričí a je hysterická. Z nahrávok, doručených tunajšiemu úradu vyplýva, že matka maloletých aj v prítomnosti maloletého A. uvádzala na adresu maloletého B., že je: „ko*ot“, „vyje*anec“, „buzerant hnusný je*nutý“, „hajzel s*urvený“, „vyženiem to do pi*če“ a pod., v pozadí nahrávok je počuť detský plač. V rozhovore s matkou maloletých, sa matka dotazovala, či sa maloletý B. ešte vráti domov, vyjadrila sa, že musí vymeniť zámky kvôli maloletému B., keďže jej chýbajú jedny kľúče. Rodina je vedená v evidencii na základe návrhu na zverenie do osobnej starostlivosti a určenie výživného zo dňa 20.06.2013, v ktorom sa matka maloletých domáhala zverenia detí do osobnej starostlivosti. Súd jej žiadosti vyhovel. V súčasnosti je situácia v rodine veľmi vypätá, vzťahy medzi matkou a maloletým B. sú veľmi narušené, dochádza k častým hádkam a fyzickým útokom zo strany matky voči maloletému. Časté verbálne aj fyzické ataky sa prenášajú aj na mladšieho syna A., ktorý je utiahnutý, plačlivý, celú situáciu nedokáže vyriešiť, matka býva hysterická. Dňa 28.02.2024 sa k navrhovateľovi dostavil otec maloletých a poskytol nahrávky, ktoré nahral maloletý B., z ktorých je zrejmé, že matka svoje chovanie nedokáže ovládať, správa sa hystericky, je veľmi vulgárna a útočí na maloleté deti. Na základe uvedených skutočností je zrejmé, že v domácnosti matky maloleté deti nemajú vytvorené harmonické a pokojné prostredie, matka svojim správaním ohrozuje mravnú výchovu maloletých detí. Fyzický a psychický vývin maloletých detí je vážne ohrozený. Z doposiaľ vykonaných opatrení sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately je zrejmé, že matka maloletých nezvláda zabezpečiť starostlivosť o maloleté deti a jej správanie vzbudzuje obavu o priaznivý fyzický, psychický a sociálny vývin maloletých detí, ale aj o ich život a zdravie. Ďalšie

zotrvanie maloletých detí v domácnosti nie je v najlepšom záujme maloletých detí. Vzhľadom k tomu, že do právoplatného skončenia konania v danej veci môže uplynúť značne dlhá doba a život, zdravie a priaznivý vývin maloletých detí môžu byť vážne ohrozené alebo narušené, nakoľko prostredie, v ktorom maloleté deti vyrastajú je disfunkčné, disharmonické a nepodnetné, je potrebné vydať navrhované neodkladné opatrenie.

2. Spolu s návrhom navrhovateľ predložil na osvedčenie tvrdených skutočností Úradný záznam č. 2024/28784 zo dňa 26.02.2024, Úradný záznam č. 2024/29345 zo dňa 26.02.2024, Záznam z vykonania terénnej sociálnej práce v rodinnom prostredí č. 2024/30103 zo dňa 27.02.2024, Úradný záznam č. 2024/30418 zo dňa 28.02.2024, Úradný záznam č. 2024/30643 zo dňa 28.02.2024, Úradný záznam č. 2024/31343 zo dňa 29.02.2024, lekársku správu A. H. B. zo dňa 26.02.2024 a potvrdenie o podaní trestného oznámenia zo dňa 26.02.2024.

3. Úradný záznam č. 2024/28784 zo dňa 26.02.2024 osvedčuje, že C. A. má súdom zverenú maloletú deti B. A. a A. A. do osobnej starostlivosti, otec má súdom určený styk s maloletými deťmi a určenú vyživovaciu povinnosť voči maloletým deťom v sume 165 Eur mesačne na B. a 140 Eur mesačne na A.. Otec sa pravidelne stretáva s oboma deťmi, ale so starším B. vo väčšej miere. Otec uviedol, že matka maloletým deťom ubližuje a hlavne staršiemu B.. Matka B. fyzicky napáda, matka sa pred oboma chlapcami vulgárne vyjadruje, nadáva im. Maloletý B. poslal otcovi aj zvukové nahrávky s vyjadrovaním matky. Uvedené správanie matky trvá už dlhšiu dobu. Matka B. fyzicky napadla, spôsobila maloletému B. škrabance na bruchu, maloletý B. kontaktoval otca, že u matky nechce byť, zobral si svoje veci a prišiel k otcovi. Otec sa snažil matke maloletých dohovoriť, no matka vulgárne nadala aj otcovi. Maloletý B. je žiakom 8.ročníka na Základnej škole v E. F.. V škole nemá dobrý prospech, zo slovenčiny a s matematiky má štvorky, z ostatných predmetov má dvojky, trojky. So spolužiakmi vychádza dobre, aj s učiteľmi. Maloletý uviedol, že sa svojej matky bojí, nakoľko táto ho už viackrát fyzicky napadla a vulgárne mu nadáva. B. uvádzal, že by chcel bývať u otca, nakoľko matka bezdôvodne doma na neho aj brata kričí, na brata nie až tak často, nadáva im. Matka mu ubližovala už keď bola malý, asi v 2.ročníku na ZŠ keď si s ním večer robila úlohy a niečomu nerozumel, búchala mu hlavu o stôl. M. A. fyzicky neubližuje, ale tiež mu nadáva. Myslí si, že matka má psychické problémy, pretože bezdôvodne začne kričať.

4. Úradný záznam č. 2024/29345 zo dňa 26.02.2024 osvedčil, že aktuálne je maloletý B. v starostlivosti otca, o čom bola matka maloletých informovaná.

5. Záznam z vykonania terénnej sociálnej práce v rodinnom prostredí č. 2024/30103 zo dňa 27.02.2024 osvedčil, že matka maloletých detí býva v byte, ktorý je v jej osobnom vlastníctve na adrese D. XXX/XX, E. F.. Byt bol veľmi rozhádzaný, čo matka odôvodnila tým, že upratuje. Tiež bolo osvedčené, že náklady matky na bývanie sú v sume cca 300 € mesačne. Podľa tvrdení matky, maloletý B. napáda aj mladšieho brata, nahovára ho, aby šiel s ním k otcovi, matke ukradol 500 €, peniaze berie aj bratovi A., vreckové maloletému B. nedáva. Trvá na tom, aby bol maloletý B. umiestnený v „polepšovni“. Matka sa vyjadrovala aj k osobe otca, že ju v minulosti bil a požíva alkoholické nápoje. Maloletý A. sa nechcel vyjadrovať, bol ustráchaný a plačlivý, nereagoval ani na bežnú konverzáciu. Nakoniec na naliehanie matky uviedol, že aj jemu mal B. vulgárne nadávať, občas mu to vráti a tiež mu povie vulgárnu nadávku, matka o tom vie, otcovi to nemôže povedať, aby ho B. nezbil. Vyjadril sa, že k otcovi chodí rád, bol by najradšej, keby šiel B. k otcovi do Zubáka.

6. Úradný záznam č. 2024/30418 zo dňa 28.02.2024 osvedčili, že matka maloletých detí bola poučená o tom, že maloletý B. je dočasne v starostlivosti otca a že otec bude podávať návrh na zverenie maloletého do osobnej starostlivosti. Matka maloletých sa dotazovala, či môže maloletý B. prísť ku nej vziať si veci, že jej zmizli jedny kľúče, že vymení zámky.

7. Úradný záznam č. 2024/30643 zo dňa 28.02.2024 osvedčuje, že otec maloletých, pán G. A. podal dňa 27.02.2024 na súd návrh na zverenie B. A. do svojej starostlivosti. Je schopný sa oňho postarať, u otca bol celé prázdniny a nikdy nič nevyviedol, neprišiel opitý, rešpektuje a poslúcha otca, aj jeho starú matku, s ktorou žije otec v spoločnej domácnosti. Bývalá manželka (matka maloletého) maloletému ubližuje od malička, robí mu zle aj v škole, mladšieho syna má radšej. Otec uviedol, že by bol ochotný vziať si aj A. k sebe, len nevie, či bude zvládať oboch, keď chodí do roboty.

8. Úradný záznam č. 2024/31343 zo dňa 29.02.2024 osvedčil, že po osobnom pohovore s maloletým B., vykonanom šetrení v domácnosti, ktorá bola veľmi zanedbaná a vypočutí nahrávok, ktoré úradu poskytol otec maloletých detí A., a na ktorých sa matka chová hystericky, veľmi vulgárne nadáva deťom, maloleté deti nemajú vhodné podmienky na výchovu, vzdelávanie. Domáce prostredie je nevyhovujúce.

9. Lekárska správa A. H. B. zo dňa 26.02.2024 osvedčuje, že dňa 26.02.2024 sa maloletý B. za účasti otca dostavil do ambulancie A. H. B.. Podľa udania opisu udalosti, B. ležal na posteli matka mu kázala niečo robiť a potom ho začala biť a škrabať. Na ľavej časti hrudníka mal maloletý B. škrabanec cca 15cm, na ľavom pleci 2 škrabance dĺžky 3 - 4cm a na pravom predlaktí náznaky po škrabaní.

10. Potvrdenie o podaní trestného oznámenia zo dňa 26.02.2024 osvedčuje, že dňa 26.02.2024 oznámil na OO PZ Púchov maloletý B. A. za prítomnosti otca G. A. konanie majúce znaky priestupku proti občianskemu spolunažívaniu, kde má mladistvého B. A. jeho matka C. A. fyzicky a vulgárne napádať doma na adrese E. F., D. XXX/XX.

11. Z obsahu spisového materiálu tunajšieho súdu sp. zn. 85P/33/2024 bolo osvedčené, že otec maloletých detí podal návrh na zverenie maloletého B. A., nar. XX.XX.XXXX do svojej osobnej starostlivosti, ktoré konanie je vedené na Okresnom súde Trenčín pod sp. zn. 85P/33/2024.

12. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

13. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

14. Podľa § 330 CSP, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

15. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

16. Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

17. Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

18. Súd sa oboznámil s návrhom, Úradným záznamom č. 2023/123038 zo dňa 17.07.2023 a Úradným záznamom č. 2023/123575 zo dňa 18.07.2023 a zistil, že návrh je dôvodný.

19. Účelom neodkladného opatrenia je bezodkladná (naliehavá a nevyhnutná) úprava pomerov účastníkov v prípade, ak je potrebné zabrániť vzniku alebo zväčšeniu ujmy dotknutého účastníka. Úlohou tohto inštitútu je odstrániť hrubý zásah do práv dieťaťa s tým, že základné tvrdenia navrhovateľa musia byť osvedčené. Predmetný inštitút zabezpečuje dieťaťu ochranu v prípade, keď sa ocitne vo vážnom ohrození alebo narušení života alebo zdravia alebo bez akejkoľvek starostlivosti.

20. Vo veciach, týkajúcich sa starostlivosti o maloleté deti, prichádza nariadenie neodkladného opatrenia do úvahy aj vtedy, ak by bol bezprostredne ohrozený život, zdravie, zdravý vývin, výchova či výživa maloletých detí.

21. V danom prípade bolo osvedčené, že v domácnosti matky maloletých detí C. A. sú maloleté deti A., B. a A. vystavované značnému psychickému a fyzickému násiliu zo strany ich matky, ktorá maloletým vulgárne nadáva, je na nich agresívna a fyzicky ich napáda (najmä B., ktorému trieskala hlavu o stôl a škrabala ho po tele), čo si vyžiadalo u maloletého až návštevu lekára. Rovnako bytové podmienky v domácnosti matky nie sú vyhovujúce pre priaznivý vývin a výchovu dvoch maloletých detí, nakoľko

v byte bol vo všetkých miestnostiach neporiadok a porozhadzované veci. Maloletý B. má aj zhoršené výsledky v škole.

22. Naopak u otca maloletých detí sú vytvorené vhodné bytové podmienky na výchovu maloletých detí a na ich priaznivý duševný vývin. Maloleté deti samé vyjadrili vôľu ísť od matky k otcovi, nakoľko sa matky boja, táto je na ne zlá, naopak u otca sa im páči, otca rešpektujú a dobre s ním vychádzajú, čomu nasvedčuje aj fakt, že maloletý B. u otca bol fakticky celé prázdniny a je u neho aj v súčasnosti. Maloleté deti si rozumejú aj s matkou otca, t.j. s ich starou matkou, ktorá taktiež je spôsobilá a ochotná zabezpečovať starostlivosť o deti v prípade otcovej neprítomnosti.

23. Na základe vyššie uvedeného mal súd za preukázané, že maloletým deťom A., B. i A., hrozí v domácnosti matky vážna ujma na ich zdraví a živote, ako aj na ich priaznivom psychickom vývoji, keďže matka je značne agresívna, vulgárne sa pred nimi vyjadruje, fyzicky ich napáda a náležitým spôsobom nezabezpečuje starostlivosť o domácnosť, výchovu a školský prospech detí. Keďže v zmysle zákona o rodine záujem maloletého dieťaťa je prvoradým hľadiskom pri rozhodovaní o všetkých veciach, ktoré sa ho týkajú, súd mal za to, že bude v záujme maloletých detí, aby na základe neodkladného opatrenia boli dočasne odovzdané do osobnej starostlivosti otca maloletých detí, ktorý bude vykonávať osobnú starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých detí. Zároveň súd určil, že predmetné neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci zverenia maloletého B. A., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti otca, ktoré konanie je vedené na Okresnom súde Trenčín pod sp. zn. 85P/33/2024.

24. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia uznesenia cestou Okresného súdu Trenčín – pracovisko Považská Bystrica na Krajský súd v Žiline v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 127 ods. 1 a 2 CSP v podanom odvolaní musí byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a musí byť uvedená spisová značka konania, do ktorého je podanie urobené.

Podľa § 363 CSP sa v odvolaní popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 CSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.